

【传递信息 共享成果 交流经验 展示特色】

# 交流园地

集团公司党委宣传部/企业文化部

2019年6月20日

---

## 【党委理论学习中心组学习专题】

### ● 山信软件股份有限公司:

突出中心组学习“四性” 提升集体学习效能

2019年第24期(总第28期)

## 突出中心组学习“四性” 提升集体学习效能

山信软件股份有限公司党委始终以严肃认真的态度、严格务实的学风，突出党委理论中心组学习的理论性、制度性、创新性和实践性，不断提升中心组学习效能，为企业发展提供强大理论支撑。

突出中心组学习的理论性。重视理论武装是我们党的鲜明特点。通过理论学习，不仅能开阔视野、启发思路，更能坚定立场信念，掌握和运用马克思主义立场、观点、方法。山信软件党委持之以恒强化领导班子思想建设，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。通过集体学习、个人自学及读书交流等不同方式，结合企业做“大产业”“大企业”的形势要求，在全面学习基础上重点聚焦我国发展新的历史方位、全面深化改革的要求、国际国内形势、践行新发展理念等内容，全面提高班子成员的思想觉悟和理论水平。

突出中心组学习的制度性。把理论中心组学习的制度建设，作为加强和改进理论学习的重要前提，持之以恒，常抓不懈。今年年初，山信软件党委印发了《理论学习中心组学习制度》，明确学习的组织职责、学习主要内容、学习方式、学习要求、学习管理等内容，并根据集团公司《党委理论学习中心组学习规范》，

对学习制度进行了修订完善。同时，制定学习计划，对学习内容、学习地点、学习方式进行详细安排，坚持每个月第二个周二下午组织集中学习一次，并严格执行考勤制度。中心组成员因出差、外出培训等特殊原因不能参加中心组学习的，除履行请假手续外，还要主动进行补课自学。

突出中心组学习的创新性。以提高学习质量为出发点，进行新的探索和尝试。坚持内容与形式相结合，在学习中采取了“读、听、讲、写”四位一体的学习方法，将阅读学习材料、集中研讨、收听收看录音录像资料等形式有机结合起来，变单纯的政治理论学习为学习理论与学习新知识、新技能相结合；变被动的接受理论、武装头脑为主动的转变思维模式、树立创新意识，使中心组学习针对性更强、内容上更新颖、方法上更科学。按照中心组学习计划的要求，每次集中学习都确定重点发言人，根据学习内容，撰写书面发言材料或发言提纲，既围绕主要议题，又各抒己见，做到学习有专题，讨论有重点，发言高质量。

突出中心组学习的实践性。学习的目的在于应用，理论联系实际才能彰显学习实效。围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神这一重中之重的内容，山信软件党委领导班子成员通过专题调研、专题研讨交流等多种方式，紧密联系实际深入思考公司及所属各单位班子建设、市场营销、项目管控和人才队伍建设等工作难题，发挥班子理论学习助推实践作用，引领企业持续健康发展。通过学习山东省政府《关于落实国

企十条整改方案的通知》《关于推进新旧动能转换重大工程的实施意见》《山东省数字政府建设实施方案(2019-2022年)》等重要文件，班子成员在统一思想见成效，进一步增强了抢抓“政策红利”的意识，凝聚起“打造一个产业而不仅仅是经营一个公司”的高度共识；在理清思路见成效，使“加快实施主营业务从传统的信息化自动化技术应用领域，向利用新一代信息技术提供一流的智能化解决方案转变”发展路径更加清晰；在推动工作上见成效，实施了以“三大带动”助力实现“六大突破”具体举措，在云计算、机器人应用等领域相继实现突破，无人化料场、无人化库房和加热炉大数据应用等智能制造项目也即将在山钢落地，为推动信息技术产业板块实现快发展大发展和高质量发展、助力集团公司新旧动能转换奠定了基础。

---

发送：各单位、各直属机构宣传部门

抄送：集团公司党委常委，各单位党委领导，总部各部门负责人

---

集团公司党委宣传部/企业文化部

2019年6月20日印发

---